

美國打算從基輔撤出所有美方人員 烏美總統通話支持外交努力推動和平



新華社北京2月14日電 美國媒體13日報道，美國政府打算在今後一兩天內從烏克蘭首都基輔撤出所有美方人員。另據烏克蘭總統網站消息，烏總統弗拉基米爾·澤連斯基當天與美國總統約瑟夫·拜登通話討論烏安全局勢，雙方表示支持繼續通過政治和外交努力推動和平進程。

按照美國哥倫比亞廣播公司的說法，美國

政府「正準備在接下來24至48小時內從基輔撤出所有美方人員」。

拜登和美國務院此前反復警告美國公民盡快離開烏克蘭，聲稱俄烏之間的局勢「可能迅速失控」。

美國務院12日說，出于安全考慮，美國駐基輔的部分外交人員正轉移至烏克蘭西部城市利沃夫，國務院敦促美國公民盡快離開烏克

蘭。據美國駐烏大使館的說法，烏克蘭鄰國波蘭已同意簡化美國公民入境手續，以便他們離開烏克蘭。

美國務卿安東尼·布林肯12日在夏威夷召開的一場新聞發布會上說，美國下令駐烏大使館的大部分人員撤離，是因為「俄羅斯（對烏克蘭）採取軍事行動的風險足夠高，威脅足夠迫近，需要謹慎應對」。

布林肯說，大部分外交人員撤離後，美國將在烏克蘭保留一個「核心外交團隊」，與烏克蘭籍僱員繼續工作。

烏克蘭與俄羅斯關係近期持續緊張，雙方在兩國邊境地區部署了大量軍事人員和武器裝備。美國、烏克蘭和北大西洋公約組織聲稱俄羅斯在靠近烏東部邊境地區集結重兵，準備「入侵」烏克蘭。俄方予以否認，強調北約活動威脅俄邊境安全，俄方有權在境內調動部隊以保衛領土。

美國近日持續渲染俄烏之間的戰爭風險，聲稱俄羅斯將在今後幾天「尋找借口入侵烏克蘭」。不過，美聯社援引澤連斯基助手的話報道，澤連斯基13日與拜登通話約一小時，堅稱烏克蘭處於「安全可靠的保護」之下。

按照烏克蘭總統府的說法，澤連斯基感謝拜登持續向烏克蘭提供軍事支持，同時表示，烏克蘭並非北約成員國，「因此只有強大的烏克蘭軍隊才能確保我們國家的安全」。

澤連斯基還在通話中邀請拜登「在接下來幾天內訪問基輔」，作為支持烏克蘭的「強有力信號」，以助穩定局勢。

不過，白宮當天發表的聲明沒有提及上述邀請，而是說兩國領導人同意以外交和遏制並舉的方式應對俄羅斯在俄烏邊境集結軍隊的行為。

澤連斯基此前也曾質疑美方關於「俄羅斯入侵」愈演愈烈的渲染。他12日在一場記者會上說，目前有太多俄羅斯可能「入侵」烏克蘭的說法，希望傳播這類消息的人給出確鑿證據。

(部健)



聯合國秘書長呼籲通過外交手段 化解俄烏緊張局勢

新華社聯合國2月14日電（記者尚緒謙）聯合國秘書長古特雷斯14日呼籲通過外交手段化解俄羅斯與烏克蘭邊境地區的緊張局勢。

古特雷斯在向媒體宣讀的一份聲明中說，他對目前俄烏間的緊張局勢以及越來越多關於軍事衝突的猜測表示擔憂。軍事衝突對生命、財產以及對歐洲和全球和平的破壞難以想象。要化解這一問題，除外交途徑外別無他途。所有問題，包括最難處理的問題，都必須在外交框架內解決。

古特雷斯說，他歡迎最近進行的一系列外交接觸，包括國家元首間的互動，但外交努力仍需加強。他呼籲避免煽動性言論，認為公開言論應以化解緊張局勢為目的，而不是火上澆油。他將繼續與各方保持接觸，盡一切努力找到和平解決辦法。

古特雷斯當天與俄羅斯外長拉夫羅夫舉行視頻會晤，與烏克蘭外長庫列巴通話，並參加了聯合國秘書長-安理會輪值主席國午餐會。本月安理會輪值主席國為俄羅斯。

新華社北京2月14日電 以色列軍方與巴勒斯坦民眾13日晚在約旦河西岸巴勒斯坦城市杰寧附近爆發衝突，一名17歲巴勒斯坦少年頭部中彈身亡，另有18人受傷。

據《耶路撒冷郵報》報道，以軍13日晚進入杰寧附近錫萊哈裏西耶鎮，準備拆除當地一棟民宅。這棟民宅據信是穆罕默德·賈拉達特的家。以軍指認賈拉達特去年12月在附近霍梅

第58屆慕尼黑安全會議定調 「擺脫無助感」

新華社柏林2月14日電（記者黃燕 任珂）《2022年慕尼黑安全報告》14日在柏林發布，把即將召開的第58屆慕尼黑安全會議（慕安會）定調為「擺脫無助感」。

報告認為，在多重危機疊加作用下，西方社會普遍有一種「集體無助感」。西方社會需要證明其有解決當今挑戰的答案，系統性競爭可作為改革和創新的催化劑，為人們提供一個扭轉態勢的機遇。

慕安會主席沃爾夫岡·伊申格爾當天在新聞發布會上說，慕安會不是一個能夠達成決議的官方會議，但為各方展開會談和討論提供了面對面的機會。對不斷升溫的烏克蘭議題，有關各方有必要開會商談，並希望借此傳遞降溫

信號。此外，今年慕安會議題還將包括北非局勢、新冠疫情、氣候變化政策及歐盟的未來等。

去年慕安會受疫情影響改在在線舉行，本屆慕安會將於2月18日至20日在德國南部城市慕尼黑恢復線下舉行。據慕安會官網介紹，將有30位國家元首和政府首腦、100位部長級官員和多位國際組織負責人參會。

慕尼黑安全會議創始於1963年，前身是以跨大西洋夥伴關係為重點議題的「國際防務大會」。如今，慕安會已發展成為國際戰略和安全領域的重要年度論壇之一，是各國高級防務問題官員及專家就國際重大安全問題闡述立場、交換意見的重要平臺。

以巴雙方再起衝突 巴勒斯坦少年中彈身亡



什猶太人定居點參與殺害一名以色列人。

以軍進入錫萊哈裏西耶鎮時，數百巴勒斯坦人向以軍投擲石塊和燃燒瓶，以軍用實彈還擊。衝突造成一名巴勒斯坦人死亡、18人受

傷，其中3人傷勢嚴重。

以色列政府常以參與針對以色列目標的襲擊為由，動用武力拆除約旦河西岸、東耶路撒冷等地相關巴勒斯坦人住宅。巴勒斯坦方面譴

新聞 國際簡訊

1. 2月14日，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫表示，希望烏克蘭放棄加入北約。

烏克蘭放棄加入北約換取俄不「入侵」？烏方否認。

2. 七國集團財長警告對俄羅斯實施經濟和金融制裁。

3. 美國克扣阿富汗資產，12日，阿富汗首都喀布爾爆發抗議活動。

4. 定于3月9日舉行的韓國第20屆總統選舉正式競選活動，將從本月15日起拉開序幕。

5. 國際原子能機構專家組15日、16日視察福島第一核電站。



2021年4月13日，抗議者在日本東京的首相官邸外反對福島核污水排入大海。

6. 每日近千人圍觀打卡樸惠養老別墅，當地出動警車疏導交通。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

責以色列政府此舉為針對巴勒斯坦人民實施的「集體懲罰」，違反國際法，侵犯人權。

另據法新社報道，以色列警方13日在東耶路撒冷謝赫賈拉地區與當地巴勒斯坦人爆發衝突，包括一名兒童在內的31名巴勒斯坦人在衝突中受傷、12人遭逮捕。（蔣國鵬）